

巫山入选 2022 全国休闲农业重点县

本报讯 (记者 余雨芳) 近日,农业农村部公布了2022年全国休闲农业重点县名单,共有60个区县入选,巫山榜上有名。据了解,全国休闲农业重点县建设旨在

打造一批资源优势明显、设施条件良好、产业发展领先、组织保障有力的休闲农业重点县,为建设宜居宜业和美乡村提供有力支撑。

我县位于长江三峡黄金旅游线路,乡村旅游发展总体布局为“一心一圈三区”：“一心”即乡村旅游集散中心；“一圈”即环县城乡村旅游观光旅游圈；“三区”即大宁河流域

乡村休闲旅游区、东北部原生态山地乡村度假休闲区、西南部乡村文化体验旅游区,初步形成了“春赏花、夏纳凉、秋观叶、冬玩雪”四季乡村旅游产品。

县供销社荣获全市供销系统综合业绩考核一等奖

本报讯 (记者 王忠虎 谭龙茜) 2月9日,记者从县供销社获悉,重庆市2022年区县供销社综合业绩考核结果出炉,巫山县在全市37个区县的考核中位列第二名,荣获一等奖。

据了解,2022年县供销社系统干部职工大力发扬“背篓”精神、“扁担”精神,攻坚克难,担当务实,较好的完成了各项工作任务。“三社”融合发展纵深推进,全力助推农产品销售,不断提升农业社会化服务能力、农村现代流通服务能力。探索特色农业发展,在竹贤乡石沟、下庄、阮村试种“香辣娇艳”辣椒170余亩,由重庆智慧农业集团提供统一配肥、统一技术指导、统一保底收购的全程社会化服务,共采收辣椒约300余吨,产值100余万元。在骡坪镇仙峰村发展“西瓜红”红薯150亩。积极助推粮食生产,有效探索土地利用和林下经济发展,增加了老百姓收入。

“今年将继续推进‘三社’融合发展,拟新建村级综合服务社20个,区域性为农服务中心2个。持续拓展农产品流通渠道,进一步完善县乡镇供销社服务体系,积极开展肥料保供、测土施肥、统防统治、果树修剪整形服务。以基层合作经济组织为纽带,全力助推产业发展,积极参与农村治理等工作,助推乡村振兴。”县供销社联合社主任王翼翰表示。

周家村:多种模式引领脆李产业发展

本报讯 (记者 陈久玲) 2月7日,记者在两坪乡周家村看到,连片种植的脆李从山脚遍布山顶,不少果农正忙着给脆李施肥。

周家村乡村振兴驻村工作队第一书记王洪藻介绍,周家村共种植脆李3096亩,目前正在抓紧时间进行修剪、施肥,目前采取公司+农户+集体经济统一管护150

余亩,合作社+农户统一管护400余亩,12个家庭农场其中5个党员示范林,余下的由农户自行进行管护,其中支部引领示范林2022年80余亩,2023年50余亩,主

要起到一个杠杆撬动作用,让老百姓稳定增收。

三溪乡:特色养殖为集体经济注入新活力



本报讯 (记者 雷行星 实习生 李仪宁 文/图) 2月9日,记者在重庆市京香渝食品有限公司的麦芽鱼养殖基地看到,工作人员正将玉米抛洒在鱼塘中,一条条鱼儿便争着抢食。

该养殖基地用泉水、麦芽、玉米,养殖江团、鲫鱼、草鱼等鱼类,鱼肉不腥且富含鲜味氨基酸、不饱和脂肪酸及钙、磷、钾、锌、钙等多种微量元素,营养价值高,口感嫩滑,成为市场上的新宠。

养殖基地负责人汪治林告诉记者,用流动的山泉水养鱼,可以提高鱼的品质和产值,鱼吃起来口感非常好,在市场上很受欢迎。去年产量达到80万斤,产值达到

500万元。

今年该公司与三溪镇和团包村实行“公司+村集体经济”的经营模式,扩大养殖规模,不仅每年有保底3万元的收益,还将根据公司的效益好坏,获得经营收益的1%至3%的分红,走出了一条“农民增收、集体受益、企业增效”三方共赢的村集体经济增收新路子。

近年来,三溪镇深入推进产业发展,以“特色养殖促发展”为思路,依托当地水资源丰富的自然资源优势,引进优质企业,并采取“公司+村集体经济”的经营模式,共同建设无抗生态养殖基地,为村集体经济增收注入新活力。

工人在抛洒饲料。

工业园区7家企业需员工400余名 想在家门口务工的快报名

本报讯 (记者 王光平) 2月9日,记者从县工业园区了解到,园区内的企业现均已复工复产,目前用工缺口达400余人。

县工业园区现已建成标准厂房12.46万平方米,写字楼、员工宿舍、食堂等后勤服务用房3.1万平方米。园区内现有生产企业28家,职工1700余人,初步形成食品加工、中药材、钟表电子、服装鞋业加工等产业。

“我听朋友说重庆晨龙精密计时有限公司在招工,想着离家近,方便看老人、孩子,待遇也挺不错的,所以今天过来看看。”市民王云兰说。她前几年都在外省务工,过年才能回家一趟,很不方便,今年有这样的机会,正好也在家门口,准备就近上班。

重庆晨龙精密计时有限公司为广市民朋友提供了200个普工岗位,按计件结算工资,在岗员工每月平均工资水平3000-6000元不等。

据了解,园区目前用工需求主要以针车和普工为主。其中,重庆百世得服饰有限公司招聘熟练针车工100名,重庆市巫峡粉丝有限公司招聘包装工30名,巫山县源佳缘家纺公司招聘针车工50名,巫山昌鹏制衣有限公司招聘针车工30名,重庆神女药业股份有限公司招聘医学专业类工人20名,重庆天裕达服饰有限公司招聘缝盘、裁断15名。

两坪乡:草莓飘香采摘忙



市民采摘草莓。

本报讯 (记者 陈久玲 文/图) “一株红艳青垄上,满面桃花笑春风。”初春时节,两坪乡周家村草莓大棚内暖意融融,眼下正是草莓成熟的时节,红彤彤的

草莓吸引了市民前去采摘、品尝。在这里,绿色与红色交织成收获的喜悦。

2月9日,记者在两坪村周家村的勤安草莓园看到,道路两旁连片的温室大棚

格外引人注目,走进草莓种植大棚内,一片生机勃勃的景象映入眼帘,一垄垄秧苗油绿茂盛,一颗颗草莓娇艳诱人,温暖湿润的空气夹杂着馥郁的草莓香味扑面而来。

来,前来采摘的游客络绎不绝。有的一家老小,有的约上三五好友,提着篮子,走走停停,一边精心挑选成熟的草莓,一边拿出手机记录这开心的瞬间,不一会儿,手里的筐筐就满了,欢声笑语在大棚里飘荡。

据介绍,草莓讲究的不仅仅是品种,更重要的是栽培技术。原来的草莓都是露天栽培,草莓果肉柔嫩,遇到阴雨天气很容易滋生病虫害,只能靠打药来保证收成。现在采用地膜覆盖温室大棚栽培,棚内同时配套“喷淋”设施,又购买了蜜蜂在授粉期全程蜜蜂授粉,能很大程度上保障坐果率,在呈现出奶香浓郁特点的同时,还保证了安全、生态、健康,让游客吃上放心的草莓。

目前,草莓零售价格为45元一斤,主要种植红颜、章姬、天仙子、黔莓、宁玉、雪兔、隋珠、红玉等8个品种。草莓除了给果农产生高效益之外,还甜蜜了一方人。草莓的种植培育工序多,栽苗、除草、打花枝等都需要大量的劳动力,这为周边村民创造了更多的务工机会。长期在草莓园务工村民就有10人,最高时期可达30人。随着草莓园的进一步发展壮大,产业带动效果将会越来越明显。

采摘路线:

龙门桥——早阳——七星——骑马岭——蔡家院子——勤安草莓园
龙门桥——早阳——七星——伍家梁子——牛家槽——勤安草莓园

开启中国式现代化的新长征

(上接第一版) 既要增强“战略的前瞻性”“战略的全局性”“战略的稳定性”,又要“灵活机动、随机应变、临机决断”;

既要“守好中国式现代化的本和源、根和魂”,又要“充分激发全社会创造活力”;

“既要创造比资本主义更高的效率,又要更有效地维护社会公平”;

“中国式现代化应当而且能够实现活而不乱、活跃有序的动态平衡”;

“用好国内国际两种资源,拓展中国式现代化的发展空间”;

……

取舍定夺之际,把握平衡之间,一道道世界性难题,考验的是运用之妙的智慧和勇气。

学员们一致认为,习近平总书记对6个重大关系的深刻阐述,既部署了“过河”的任务,又指导解决了“桥和船”的问题,要着力提升战略思维、历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维、法治思维、底线思维能力,善于应对纷繁复杂的实际情况,积累经验、增长才干。

物有甘苦,尝之者识;道有夷险,履之者知。康庄大道并不等于一马平川,推进中国式现代化必须进行伟大斗争。

习近平总书记深刻指出,历史反复证明,以斗争求安全则安全存,以软弱退让求安全则安全亡;以斗争谋发展则发展兴,以软弱退让谋发展则发展衰。这就是我们反复强调必须发扬斗争精神的道理所在。

“关键少数”,须有关键担当、关键作为。

总书记谆谆告诫:“我们头脑要特别清醒,始终保持箭在弦上的备战姿态,切不可麻痹大意、高枕无忧”“高级干部要有很强的风险洞察力、预见力,也就是要有草摇叶响知鹿过,松风一起知虎来,一叶易色而知天下秋的能力”“脑子里要有一幅全景图,经常分析研判,对潜在的风险要有科学预判,备足工具箱、下好先手棋、打好主动仗”。

10日下午,研讨班结业。来自各个领域的10位学员代表,在结业式上分享了学习体会。

“要牢记‘空谈误国、实干兴邦’,抓好开局之年的工作”“着力激发基层力量,让干部敢于担当作为,奋发有为推动中国式现代化生动实践”“迎难而上、攻坚克难,以一往无前的精神破除一切障碍,扫除一切拦路虎”“深入一线、扎根基层,发现问题、解决问题,具体问题具体分析,不搞一刀切,一步一个脚印把蓝图变为现实”……

经过为期4天的学习,学员们收获满满、信心满满,走出中央党校礼堂的大门,走过校园里那块镌刻着“实事求是”和“为人民服务”的巨石,走向五湖四海,奔赴各自的工作岗位,在中国式现代化的新征程路上,坚定不移走下去。

(新华社北京2月11日电)

龙江新区文旅综合服务项目6月完成主体建设



忙碌的建设现场。

本报讯 (记者 余雨芳 实习生 刘东箭 文/图) 2月9日,寒意尚未退去,但在龙江新区文化旅游综合服务项目建设现场,却已掀起一股热火朝天的建设热潮。

记者走进施工现场,只见现场塔吊林立,工程车往返穿梭,搅拌桩机持续运转。钢筋绑扎、木板切割、建材上色……伴随着机械轰鸣声,头戴安全帽、身穿绿马甲的工人分散在不同作业区,正有条不紊地进行施工。

该工程为星级酒店配套商业设施的文化旅游综合服务项目,位于龙

江新区龙江村12-11地块,总占地面积15635.56平方米。主要分为1-1综合楼(含宴会厅)、1-2综合楼、裙楼(含商业区、风雨连廊)三个部分,目前1-1综合楼正在进行主体结构首层施工,1-2综合楼正打开作业面,进行地梁基础施工。

据了解,龙江新区文化旅游综合服务项目于2022年12月进场施工,预计今年6月底完成主体结构施工,后续将开展室内精装工程招标工作。

走近重点工程